
ATA Nº 52/2017

Sessão Ordinária, Presidência da 
Vereadora Rosane Costa e Vereador 
Biramar Machado, 1ºSecretário.

  Aos vinte e sete (27) dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, às 20 
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão Ordinária, os 
Senhores Vereadores: Vereador Cadico La-Bella PP, Vereadora Mariza Barreto (PP), 
Vereador Guto Bittencourt PP, Vereador Biramar Machado (DEM), Vereadora Eva Mesa 
(PMDB), Vereador Jonatas de Souza (DEM),Vereador Adilson Seixas (PDT), Vereador 
Eduardo Luongo (PSB), sob a Presidência da Vereadora Rosane Costa (PDT), que havendo 
“Quórum” e sob a proteção de Deus e de acordo com a Constituição, declarou aberta a 
presente Sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, colocou em apreciação e regime 
de votação a Ata nº 51/2017, aprovada por unanimidade. A Senhora Presidente deu início a 
leitura do EXPEDIENTE:Projetos oriundos do Executivo Municipal - Projeto de Lei 
18/2017 – que: Institui o Sistema de Sobreaviso no Serviço Público Municipal e dá 
outras providências. Projeto encaminhado para Comissão de Constituição e Justiça. 
Projeto de Lei 72/2017 – que: Regulamenta a programação ao anexo do Calendário 
de Eventos Culturais, esportivos e Turísticos para o Exercício 2017. Projeto 
encaminhado para Comissão de Constituição e Justiça e Comissão de 
Turismo.Projeto de Lei 74/2017 que: Altera o valor do repasse e abre Crédito 
Suplementar no valor de R$ 127.000,00 no Orçamento da FMHHTC.Projeto 
encaminhado para Comissão de Finanças e Orçamento. REQUERIMENTO 30/2017 –
seja encaminhada a Senhora Alcione Lopes dos Santos, Gerente da US19-Corsan 
Lavras do Sul-RS, solicitando esclarecimentos acerca do serviço de manutenção no 
que diz respeito aos tubos de abastecimento que passam sobre a ponte entre as 
Avenidas Coronel Galvão e Nove de Maio.  De autoria dos vereadoresEduardo 
Luongo PSB, Mariza Barreto PP, Luis Augusto Bittencourt PP, Biramar Machado 
DEM e Eva Mesa PMDB.PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 242/2017 – seja encaminhado ao 
Executivo Municipal – Secretaria de Obras e de Transportes para que seja incluído no 
cronograma da Secretaria de Obras e de Transporte o reparo e manutenção na Rua Ataides 
Machado. De autoria do vereador Jonatas de Souza DEM. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 
243/2017 – que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de Obras e 
Transportes para que seja providenciado o patrolamento na Rua Dr. João Galvão Vargas na 
Vila do Ibaré – 2º Distrito deste Município. De autoria do vereador Biramar Machado DEM. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 244/2017 – que seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Obras e Transporte para que seja providenciada pintura e colocação de uma 
placa de “PROIBIDO ESTACIONAR” na Rua Coronel Mesa, próximo aos banheiros públicos 
aos fundos da Igreja Matriz na Praça Licínio Cardoso, entre os horários 15 horas às 17 
horas. De autoria do vereador Adilson Seixas PDT. Correspondências: respostas do 
Executivo – Matérias da sessão do dia 30 de outubro de 2017 – Indicações 104, 105/2017. 
Informação 135/2017. Pedidos de Providências215, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 
226, 227, 228, 229, 230, 231, 232/2017.Correspondências: respostas do Executivo –
Matérias da sessão do dia 06 de novembro de 2017.Indicação 106/2017. Pedidos de 
Informações 136, 137 e 138/2017. Pedidos de Providencias 234 e 235/2017. Ofício 
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Gabinete 376/2017 Veto total ao projeto de lei 53/2017.Ofício Gabinete 396/2017 Solicitação 
de Sessão Extraordinária. Ofício nº 25/2017 Escola Maria Joaquina de Menezes – convite 
para Câmara de vereadores para prestigiar a 3ª mostra do programa A União faz a Vida no 
dia 28 de novembro as 13:30 min. No Salão da Poty Medeiros. Terminado o expediente a 
Senhora Presidente passou a palavra para os Vereadores no Grande Expediente: Com a 
palavra o Vereador Adilson Seixas onde fez a leitura de um texto postado nas redes sociais 
pelo Deputado Federal Francisco Everardo, conhecido com TIRIRICA, exponde sua 
indignação sobre as eleições de 2018 e corrupção no Governo. Disse que recebeu uma 
correspondência do Secretário de Turismo do Município, onde diz que no ano de 2018 irá 
fazer o Conselho Municipal de Esportes, que infelizmente, precisou aconteceu um fato 
desagradável no campeonato série prata e ouro para que o Executivo acatasse um pedido 
de alguns Vereadores desta Câmara. Disse que também estranhou a resposta da secretária 
Municipal de Saúde, Srª Zuleica quando diz que vai resolver o problema do sobreaviso dos 
técnicos do Raio X que atendem na Fundação assim que o Projeto de lei que regulamenta o 
sobreaviso entrara na Câmara. O projeto entrou na Câmara, mas não beneficia os Técnicos 
do Raio X. O Vereador disse que ele fazendo parte da Comissão de Constituição e Justiça, 
irá encaminhar um ofício para a secretária solicitando informações sobre isso. Com a palavra 
o Vereador Eduardo Luongo onde explanou sobre o tempo que o secretário leva para 
responder as matérias da Câmara. Muitas respostas com o mesmo conteúdo. Disse que ele 
poderia ter usado esse tempo não respondendo tanta matéria e sim tentando resolver os 
problemas com mais logística. O Vereador parabenizou o Grupo de danças herdeiros de 
Bravos e os alunos do Instituto Dr. Bulcão pelas premiações no FEGAES em Cachoeira do 
Sul. Foram os que mais receberam premiações no festival. Lavras está muito bem 
representada nas atividades artísticas do Município. O vereador Eduardo registrou a visita na 
sua Bancada pelo Ex-Prefeito Ítalo Bayard, onde relatou sua indignação com a falta de 
comprometimento dos órgãos Estaduais com o nosso Município. Deu como exemplo a 
agencia do IPE em lavras, a maneira que somos atendidos nos Bancos, Correio, serviços de 
telefonia, todos estão precários. Com a palavra o Vereador Guto Bittencourt justificando sua 
ausência na última sessão. Disse que lhe causou estranheza na resposta do Executivo 
referente ao uso do carro no Ibaré. Falou que o carro não está funcionando a Ré e nem 
deveria estar sendo usado no Ibaré, falou que ele mesmo testemunhou o Sub-Prefeito 
usando o carro no trecho e o carro é para ser usado para a Saúde, para deslocar pessoas 
que necessitem de atendimento na cidade. Falou que alguns moradores da localidade 
tiveram que vir de carro particular para atendimento na cidade por que o carro da saúde não 
estava disponível. Com relação ao assunto que o Vereador Eduardo Explanou sobre os 
maus atendimentos, deu como exemplo a Receita Federal de Caçapava e o Hospital da 
Santa Casa de Bagé, falou que o que está errado precisa ser arrumado. Disse que foi na 
agência do Ipê e ainda não tem ninguém atendendo a Agência, disse que espera que em 
breve o funcionário mencionado na resposta do executivo assuma suas funções na Agência 
do Município. Com a palavra o Vereador Biramar Machado, onde disse que observando as 
respostas do Secretário de Obras do Município, pode perceber que ele contraria suas 
próprias respostas. Disse que fez patrolamento em todas as ruas e noutra resposta disse 
que tomaria providências no conserto das ruas. Ou ele fez ou ele não fez! Disse o secretário 
que a patrola saiu das quatro estradas em direção ao Geraldo Budó, uma informação 
totalmente errada, ele saiu pelo João Câncio em direção ao Geraldo Budó e está quebrada 
no seu Jaci. Quanto ao carro que o Vereador Guto Bittencourt mencionou, disse que 
realmente o carro não tem ré, disse que não sabe se o carro é para a saúde ou para uso do 
Sub-Prefeito, aproveita para pedir ao Vereador Guto Bittencourt que entre em contato com a 
Secretária de Saúde do município e se informe se é ou não para uso da Secretaria de 
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Saúde ou se é para o uso do Sub-Prefeito. Com a palavra a Vereadora Eva Mesa, que fez 
menção a resposta do pedido de informação nº 138/17, de sua autoria, que  quando fez 
uma Indicação para o Executivo para que fosse revogado o art. 80 do Regime Jurídico dos 
Servidores, e após reuniões com os Jurídicos da DPM e IGAM, em seus pareceres 
orientaram pelarevogação o referido artigo, e até estranharam o Executivo nunca ter sido 
apontado pelo Tribunal de Contas, já que o Regime Jurídico diz que os motoristas que 
fazem viagens continuadas devem  receber ressarcimento e não diárias. Disseram que como 
o Tribunal ainda não havia apontado o executivo, que a Vereadora mandasse uma Indicação 
para o prefeito sugerindo de que o mesmo revogasse o art. 80, passando a pagar diárias. 
Todos sabem que esse tipo de projeto é de iniciativa do Executivo e não do Legislativo. 
Disse que mesmo ele pagando as diárias e solicite uma viagem fora de hora a algum 
motorista, ele tem que pagar hora-extra, principalmente motoristas da saúde. A Vereadora 
disse que o Prefeito está fazendo oposição a Câmara e não o contrário, como ele costuma 
dizer. A Vereadora lembra que o motorista do Gabinete do Prefeito também terá que receber 
por ressarcimento, não podendo ganhar por diárias. Disse que o Prefeito só ouve o 
Secretário Cacildo e não ouve os Vereadores, que os vereadores querem ajudar, mas o 
Prefeito está indo contra ele mesmo. Com a palavra a Senhora presidente registrando o 
convite da 3ª mostra do programa Faz a Vida, da escola maria Joaquina de menezes, as 
13:30 mi, e foi passado pelo Whatsapp o convite da Escola Municipal Centro de 
Alfabetização Prof.ª Maria Helena Ferreira que também fará sua mostra as 13:30 min na 
própria escola. Registrou o convite que foi enviado por E mail para o presidente da 
Comissão Agricultura e Meio Rural para a 2ª reunião da Comissão Municipal de geografia e 
Estatística – Censo Agropecuário e que o convite é extensivo a todos os Vereadores, será 
na Escola Municipal Dr. Claudio Bulcão dia 29 de novembro as 9:30min. Com relação ao 
ofício do prefeito 376/2017 referente ao Veto total do projeto de Lei 53/2017 causou 
estranheza  o Sr, prefeito encaminhar o projeto de Lei e ele vetar todo o projeto e não só as 
emendas apresentadas pelo legislativo. Como determina o regimento Interno no art. 193, a 
senhora Presidente nomeou a Comissão de Constituição e Justiça para emitir parecer ao 
veto do projeto de lei 53/2017. Referente ao Ofício 396/2017, encaminhado para o 
Legislativo no dia 23 de novembro onde o Sr. Prefeito solicita uma Sessão Extraordinária 
para que a Câmara possa apreciar e votar o projeto de lei 74/2017 que: Altera o valor e abre 
Crédito Suplementar de 127.000,00 para a FMHHTC. Disse que o Ofício encaminhando o 
projeto de lei foi assinado dia 21 de novembro e o Projeto de lei foi assinado pelo Sr. 
Prefeito foi dia 17 de novembro, sendo assim, o projeto de lei mencionado poderia ter sido 
entregue na Secretaria da Câmara de Vereadores antes do meio dia do dia 17 de novembro 
, horário que finda a entrega das matérias para a pauta da sessão Ordinária da próxima 
segunda-feira, mas o Projeto foi entregue na secretaria da Câmara no dia 21 de novembro, 
entrando na pauta do dia 24, para dar entrada no expediente da Sessão do dia 27. Mesmo 
entrando na Casa no dia 21 de novembro, o Sr. Prefeito solicita, através de um ofício datado 
de 23 de novembro deste ano, solicitando uma Sessão Extraordinária. A Presidente disse 
que sempre deixou claro que seu trabalho como Vereadora e presidente da Câmara seria 
baseada na Constituição federal, Regimento Interno e Lei Orgânica. Disse que o Prefeito 
está pedindo urgência no projeto de lei 74/2017 baseado no art. 99 da Lei Orgânica, mas o 
projeto tem rito Especial – trata-se de Orçamento e em nosso Regimento no art. 66 que diz 
que não será concedido urgência quando se trata de matérias sugeridas a procedimentos 
especiais e esse projeto trata-se de rito especial. No art. 158 do regimento Interno – explica 
os prazos que a Câmara deve cumprir e pela data entregue do ofício solicitando urgência a 
Cãmara não pode aceitar a Sessão Extraordinária solicitada pelo Executivo, pelos prazos 
que a presidente precisa cumprir. Ficando resolvido que não será acatado pedido de 
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urgência, mas a Presidente pede a Comissão que vai analisar o projeto citado um 
tratamento especial por que trata de pagamento de pessoal. A presidente lembrou que dia 
30 de novembro terá a audiência pública sobre a causa animal e no dia 1º, a partir das 20 
horas estará sendo realizada nesta casa a sessão Solene de entrega do Título de Cidadão 
Lavrense aos senhores Claudio Vieira e a Senhora Rosane Silveira. Não havendo mais 
manifestações a Senhora Presidente seguiu a Sessão com a ORDEM DO DIA:Em 
apreciação o Requerimento nº 30/2017, com a palavra o Vereador Eduardo Luongoque 
explanou sobre o problema da obra da tubulação na ponte, dizendo que depois do final da 
obra é que pode perceber que os tubos foram chumbados ficando difícil retirar os tubos da 
lateral interno da ponte. O vereador quer saber como será resolvido o problema da passada 
dos pedestres na ponte. Os Vereadores Guto Bittencourt e Vereador Adilson Seixas 
explanaram preocupação com esse assunto também e querem respostas do Executivo 
sobre a obra de uma passarela.Em votação, aprovado por unanimidade. Em apreciação o 
Pedido de Providências 242/2017, o Vereador Biramar disse que o que diz uma das 
respostas enviadas a esta Casa pelo Secretário de Obras é que as estradas estão 
arrumadas. Em votação, aprovado por unanimidade. Em apreciação o Pedido de 
Providências 243/2017, colocado em votação, aprovado por unanimidade. Em apreciação o 
Pedido de Providências 244/2017, A vereadora Eva pediu a palavra para perguntar ao 
vereador Adilson seixas do por que o ônibus não estaciona na rua da lateral da Igreja Matriz. 
O vereador respondeu que devido não ter abrigo para os estudantes e o sol é muito forte no 
verão. O vereador Eduardo Luongo e Vereador Biramar sugeriram um que na placa fosse 
com embarque e desembarque e a construção de um abrigo para os estudantes. O vereador 
Seixas concordou com as alterações sugeridas. Colocado em votação, aprovado, com as 
ressalvas, por unanimidade. Terminada a Ordem do Dia a senhora presidente passou a 
palavra para os vereadores para as Considerações Finais: Vereador Adilson Seixas disse 
que o Executivo vê a Mesa Diretora da Câmara como oposição do seu governo mas o 
Vereador diz que descorda do que o prefeito pensa. O Vereador Eduardo Luongo espera 
que para o próximo ano a executivo atenda as matérias dos Vereadores. A Senhora 
Presidente registrou a visita nesta Casa dos alunos que integraram o Projeto Culminação do 
Projeto Fiscal onde cinco alunos foram vencedores dos melhores projetos e os mesmos 
serão enviados ao Executivo Municipal.Não havendo mais nada a ser tratado a Senhora 
Presidente sobre a proteção de Deus, encerrou a presente Sessão Ordinária. 

“SALA SEVERINO SILVEIRA” DA CÂMARA DE VEREADORES DE LAVRAS DO SUL, 
27 DE NOVEMBRO DE 2017.

Vereador BIRAMAR MACHADO GOULARTVereadora ROSANE COSTA
1º SECRETÁRIO PRESIDENTE
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